

西邮赋

软件工程1704班 谢飞



泱泱华夏，煌煌圣都，古京南郊，秦岭北麓。西连师范名校，招贤纳士；东接政法高府，卧虎藏龙。物华天宝，紫气冲潜龙之地；人杰地灵，天权耀西邮之阁。横拥子午，远眺终南福地；北面政府，遥瞻古都焜光。凝天地之灵秀，揽四方之英才。固京畿之南苑，临长安之沃壤。一校两区，长安雁塔；才子佳人，超然卓萃。

巍巍乎，西邮偃明月；熠熠乎，庠序戴朝阳。先聚陕甘前贤，始设绛帐；后奉中央指示，方启黉门。十人当百，伊始湘子庙；众志成城，擘画瑞禾村。于是举步维艰，百废待兴，泊至古稀，寰宇留声。六字校训，学生谨记爱国、求是、奋进；两大学区，先生旨在授业、立德、树人。

一案肇始，孜孜不倦。花采蜜成，桃李满园。三尺讲台尽显文韬武略，一支粉笔挥洒龙迹凤章。群科多士，究古今之变；有帐皆师，贯中西之学。闻名宇内，各大专业俱遐迩；术业专精，四所邮电属其一。旁搜远绍，先生至博而约；切问近思，学生深虑则敏。有教无类，苦心孤诣，心领神会，咀华含英。七十年寻寻觅觅，师恩终生不忘；两万日风风雨雨，学子屡建新功。天南地北，皆有我桃李；各行各业，常列西邮精英。海内外竞赛，成绩卓著；国家级评选，总添美称。赫赫师尹兮，殚精竭虑；莘莘学子兮，披荆斩棘。居匡庐以借烛，食邢夷而觉清。见贤士而慕德，结芝兰以参襟。韬光韞玉，钩沉索隐；高山景行，去芜存菁。

园林高校，风和景明。泉喷白龙而落，珠散群鸽而起。清潭浮影流金，鸟雀啾啾杂鸣。书阁临水道，岸柳拂播云。桃红浅碧，潋暑骄阳，金风气爽，素裹银装。一年好景，皆在西邮，时令有异，四时不同。

春风衔绿吹山去，梨花带雪吐芳来。冰雪消而湖光泛，雨水至而草木生；水清沙暖，下潜鲤鲢；馨逸木嘉，上栖鸚鹄。今年花胜去年红，雏凤清于老

风声。晴翠扑眉，奇葩伫履，竹影迷眸，静水涤心。碧玉初成，夜半拂寒潭冷月；残梅化泥，他日作绛萼精魂。

昼长夜短，斗指东南。落花沾衣春欲去，骄阳渐火暑始生。于是空调忙转，风扇生凉，虽汗透轻衣不废书卷，纵日曝危楼更著鸿章。晨影西移，画栋倒插湖底；月华斜抛，桂树空伐天外。弦歌袅袅，势迫广陵绝音；流萤点点，当效车胤结囊。

西风起，白帝临。叶落而知秋，霜降而消暑。棣叶弃杪，引离雁之别绪；虹桥行空，浮黄花之清愁。满园银杏，飒飒金叶，尽寻清贫客；半池红莲，滟滟播云，常见俊义人。至若华灯初上，溢彩流光。玉魄寒而蛩声静，洋池渊而树影长。请高朋于上座，评月旦于崇楼；临湛水之兰芷，探华文之骊珠；书坊嵯峨，汗牛充栋；回廊雕画，曲径通幽。

阴阳短景，雨雪凝霜。岭北雾湿，长安月藏。寒图消夜冷，素萼点红冰。于是羽花翩翩，琼树历历；冰上陞阶，雪吹琉璃。素柳旖旎，感来思之喟叹；十载茫茫，怅恒温之流年。雕栏玉砌，是承泽于玄冥；琼顶瑶墀，乃受恩于闾阖。邀俊彦于草地，会玉颜于操场。投雪球之游戏，得严寒之欢畅。飞花翩跹，美人何惭；白雪皑洁，君子德羞。

玄律无尽，上天有则，星驰河转，月出日落。七十载天翻地覆，杏坛桃李秾艳；八百里日异月新，绛帐俊杰辈出。顾创业坎坷，筚路蓝缕，方知前辈艰苦；看岁月峥嵘，春华秋实，始觉弟子任重。

文以载道，理以兴邦。理工弟子，焚膏继晷，誓穷宇宙玄妙；文史青衿，夙兴夜寐，续谱世纪新篇。绿茵场上，口号如雷，沓沓脚步犹似点兵沙场；科技苑内，思绪如泉，炯炯目光宛若宇宙星芒。翼翼焉兮，济济门人欲振翻而上；志巍巍兮，孳孳学子将浮槎远航。谦谦君子兮，跨骅骝，龙骧虎步；娉婷佳人兮，逐日月，典雅大方。

时维庚子，序属季春。烟花三月，海晏河清。和光同尘，母校清风朗朗；见龙在野，学子终日乾乾。壮志图南，西邮龙吟凤跃；周公吐哺，天下万众一心。思潮鸣阙里，惠泽润儒生。继往圣绝学，开万世太平。

浩浩卷帙，探赜一章，负笈踟行，凿壁借光；巍巍书山，致知力行，赍志操觚，刺股悬梁。自古男儿当自强，巾幗不将须眉让，西邮之路兮共求索，中华复兴兮国永昌！

自跋：敢以钝笔，信涂陋章，聊为母校，荣庆古稀。期我西邮，桃李天下！望我学子，誓为国家！盼我中华，金瓯千载，万世无他！

庚子年春写于商洛

我喜欢你，西邮

英语1801 高杨雪



我喜欢清晨的早课堂

我喜欢傍晚的小操场

我喜欢午后图书馆桌上洒满的阳光

我喜欢校园的长宽天桥

我喜欢北门的水煮鸽子

银杏的金黄 泥土的芬芳

我喜欢蜜雪冰城的新品奶茶

我喜欢旭日窗口的甜热豆浆

我喜欢晚课后相约着前往创咖的舒适长廊

我喜欢早八前赖床

我喜欢刷夜到天亮

咖啡的清香 键盘的激昂

我喜欢深夜三楼的大排档

我喜欢京东超市的热乎烤肥肠

暗淡的灯光 肆意的飘香

我喜欢马原老师的诗与远方

我喜欢上课铃声乍响 下课人潮的匆忙

我喜欢课间五分钟的空档 擦肩的姑娘

我喜欢碰巧对上的目光

我喜欢荷花池静谧的石坊

我喜欢大活喧闹的宣讲

北门的牌匾 球场的熙攘

我喜欢中秋在校的月亮

我喜欢元旦班会的狂浪

我喜欢假期舍友的陪伴 老师的臂膀

我喜欢自习室里她认真的脸庞

绿园文艺副刊



袁玲 摄

我喜欢失恋那一天室友的肩膀

我喜欢二三人 在湖旁

伴着吉他声悠扬 举杯酒高声唱

我喜欢社团招新声音的响亮

我喜欢项目团队合作的滚烫

勇敢自我的欣赏 挥舞的荧光棒

原来陪伴我最久的 是西邮

你给了我一双翱翔的翅膀

让我能够接近太阳 学着一个人成长

给我爱的能量 催促我开放

我喜欢西邮每一段时光 每一处模样

我喜欢你 你应该也知道

我喜欢你 你应该也知道

于平淡处探风景

网络与新媒体1901班 曹志伟



故乡的麦子熟了，我猜它别有一番风景。

彼时我离开时仍是“芥麦青青”，如今已呈现一派由青变黄、麦稍下垂之景了。多么美好的画面，那架势，竟像是在欢迎我这个久未归家之人了。

家中有六七亩地，我也随着家中爷爷奶奶下地了，一路上最不缺的是同样劳作的庄邻停止劳作和爷爷奶奶打招呼，一旦瞥见立于身后的害羞的我，便大喊一句：“思华回来了，竟长这么高了！”

一路走来，田野中尽有等待收割的农人，他们自成风景。

就戴一顶纳凉的草帽，一件干活时才翻出来的单衣，就拿着镰刀，便让人感受到前所未有的亲切感。可不感觉农人和麦田融为一体了吗？若是没有农人在，这风吹麦浪的美景竟不和谐了。

远方几辆收割机，鲜红的，它们仿佛是在以麦田为美景的画板上有规则地作画呢，那是一块一块地地割啊，农人各自站着自家地前等待着。

风涌来一阵热浪，我躲进树荫下观望了。这美景，即将开始了。

爷爷和割麦子的人量好了土地，商量好了价钱，爷爷麻利地开上手扶，跟在收割机的一侧。那机器一边搅着麦子前进一边将麦粒汹涌地翻进手扶机的后厢中。所过之处留下一地麦秸，待粮食处理完之后，爷爷便会用铁钎将这些一概挑起，垒成个小山似的草堆，不过这都是后话了。

奶奶也没有闲着，她将一些长得位置偏的一些麦子用镰刀割下来，待收割机驶来时，用尽力气朝那气势汹汹滚来的搅麦子的齿轮中一掷……

收割机滚滚的车轮下，农人一年的口粮不愁了，那一辆辆作画的收割机，有条不紊，在麦田上勾勒出饱含收获气息的美景。

农村家家都有一块场(cháng)，待我坐在垒得高高的后厢上驶到场上时，隔壁的二大爷光着臂膀用耙子在铺粮食呢，见到我时大喊一道：“思华，一会儿来唱歌给我听啊！”

农村汉子的粗犷豪放，在劳作时尽显其狂野之美。

一眼望去，家家户户，莫不洋溢着丰收的喜悦，人们友好地借着农具，唠着家常……

傍晚，红太阳的光辉将退，我将脸埋进谷堆，暖暖的，我竟不想离开了，这风景……令我沉醉！

编辑 夏凯凯